

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclama, după tarif.

Fondată în 1858 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Pentru însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

După alegerea dela Braşov

— Constatări. —

Alegerea pentru consiliul comunal al oraşului Braşov este atât de bogată în manifestaţiuni şi acte de înaltă pricepere a intereselor obşteşti, încât ele merită să fie fixate. Din complexul acestor manifestări vom reţine pentru astăzi *procedurul* *leal şi franc* pe care l-a urmat Partidul Naţional şi Blocul Opoziţiei în pregătirea acestor alegeri, cari s-au terminat cu o înfrângere lamentabilă a partidului liberal şi cu o victorie problematică pentru conducerea politică saxo-maghiară.

Obiectivul Blocului Opoziţiei în aceste alegeri a fost: *înfrângerea partidului liberal*, care, după dezastrul suferit în alegerile agricole, a voit, înainte de-a pleasa dela guvern să-şi petească popularitatea sfârţicată imprimând alegerilor comunale un caracter eminent politic. În consecinţă dela început organizaţia partidului naţional din Braşov a luat contact cu conducerea săsească şi cea maghiară pe baza raportului forţelor reale, oraşul Braşov având în listele de de alegători înscrişi 3456 alegători români, 2767 alegători saşi, 2722 alegători maghiari, 410 alegători evrei şi 38 de alte naţionalităţi.

Deşi alegătorii români erau cu 70 mai mulţi decât alegătorii saşi şi tot la fel şi faţă de alegătorii maghiari comisia Partidului naţional pentru ducerea tratativelor a avut mandat să ofere fiecărei minorităţi 1/3 din mandatele de consilieri fără considerare la persoanele, cari vor fi nominate.

Care a fost răspunsul? Conducerea săsească a cerut să luăm între candidaţii români şi un personaj liberal, deşi Saşii aveau cunoştinţă prealabilă despre hotărârea centrului Blocului Opoziţiei, că pe lista o-

poziţiei e exclus să figureze vre-un liberal. Prin urmare Saşii s-au folosit de-un pretext pentru a se eschiva. De altăparte conducerea maghiară ne-a notificat cu regret, că încheindu-se la centru faimosul pact liberalo-maghiar, nu poate merge cu noi.

Pentru a scoate în relief şi mai mult loialitatea procedurii noastre, mai relevăm faptul că în ultimul moment desfăcându-se pactul liberalo-maghiar şi aducându-i-se aceasta la cunoştinţă, am amânat cu o zi depunerea listei Opoziţiei pentru a ceda locuri şi minorităţii maghiare. Ce-a urmat, — ştim. Peste noapte s'a realizat la Braşov blocul curat săsească-maghiar cu totala escludere şi sfidare a elementului românesc. Minoritatea evreiască s'a decis pentru o atitudine neutrală, lăsând fiecărui evreu

libertatea de-a vota cu cine crede de bine.

În faţa acestei situaţiuni Blocul Opoziţiei, compus din Partidul Naţional, avreşcan şi socialist, a fixat lista candidaţilor săi în cea mai perfectă înţelegere. Impozactele întruniri publice ale Blocului Opoziţiei, ţinute în toate cartierele oraşului în asistenţa a mii de cetăţeni, au dovedit din nou loialitatea Opoziţiei, care a ţinut să sublinieze în public intenţiunile ei cinstitute şi cetăţeneşti de-a reprezenta interesele populaţiei întregi, fără deosebire de naţionalitate şi clasă. În schimb partidul liberal n-a ţinut nici o singură întrunire publică, iar conducerea săsească şi cea maghiară şi-au ţinut întrunile cu uşile închise.

O nouă dovadă, că ceea ce a făcut Blocul Opoziţiei, a făcut la lumina zilei în văzul şi auzul tuturor cari doresc o gospodărie cinstită la cârma oraşului.

Pactul saxo-ungar dela Braşov

— O întrebare —

Ori şi cât ar căuta să nu recunoască matadorii pactului saxo-ungar dela Braşov, că din partea opoziţiei unite s-a cedat atât saşilor cât şi ungarilor dela început, locurile cuvenite pe lista consiliului comunal, — un lucru bezat pe faşie rămâne.

Românii braşoveni — înţelegem opoziţia unită, care reprezintă masa poporului românesc din loc — nu s-au gândit să formeze un consiliu al comunei Braşov, fără ca în acest consiliu să fie reprezentat şi minorităţile în anumit proporţional.

În schimb: Saşii cu hotărât: listă pur săsească în comunele cu majoritate săsească, iar în comunele cu majoritate românească listă comună cu Românil.

Explicaţia acestui hotărât e prea clară.

Iar la Braşov, saşii au făcut listă comună cu ungarii, neadunând nici un Român în consiliul format de ei.

Acesta în Braşov al cu majoritate românească, din Ţara românească.

Rezultatul alegerii e cu noaptea. Adăptem că viitorul consiliu s'er alcătuit conform rezultatului alegerii. Ar fi edecă în consiliu 19 saşi şi ungarilor de pe lista saxo maghiară şi cincimea ro-

mânească a listei opoziţiei unite.

Întrebăm: Care ar fi limba de dezbateri în întrunirile acestui consiliu? Săsească, ungurească sau românească? Căci după cum suntem informaţi, pe lista minorităţilor figurează persoane cari nu numai că nu ştiu, — dar nici nu vor să ştie — româneşte.

Ori vor fi silii Românii, membrii al consiliului comunei Braşov să facă exemene de săseşte şi ungureşte?...

Opoziţia şi balotajile.

Consiliunea mixtă a opoziţiei unite pentru alegerile comunale a decis următoarele:

În vederea scopului general urmărit în alegerile comunale şi a necesităţii ce este de a se menţine frontul unic, comisiunea mixtă a decis a se ruga toţi concucătorii partidelor de opoziţie din provincie, să sprijine la balotaje, listele opozante, cari au obţinut cel mai mare număr de voturi.

D-I IULIU MANIU despre guvernarea de mâine

Ziarul „Univerşal” a rugat pe d-l Iuliu Maniu, preşedintele Partidului Naţional să-1 răspundă la următoarele patru întrebări:

I. Credeţi că guvernul actual îşi va prelungi existenţa dincolo de expirarea mandatului actualelor Camere?

II. Ce guvern credeţi că ar trebui să urmeze celui de azi?

III. Credeţi posibil — şi cu şansă de durată — un guvern naţional-tărănist?

IV. Credeţi durabil un guvern prezidat de o personalitate în afară de partide?

D. Iuliu Maniu confirmă du-se acestui rugări, care corespunde unei dorinţe generale, a dat următoarele răspunsuri edificatoare:

I. Ținând seama de atmosfera politică atât de incurcată, de nesuccesul desăvârşit al guvernării liberale şi impopularitatea fără seamăn a partidului liberal, dovedită şi cu prilejul alegerilor comunale, schimbarea guvernului ar fi trebuit să se producă de mult, ceea ce, dacă nu s'a întâmplat, trebuie să urmeze fără întârziere.

Idea revoltătoare de a-şi prelungi guvernarea, chiar şi după expirarea mandatului actualelor Camere Legiuitoare, este o absurditate şi ar aduce nu numai nenorocirea ţării, dar şi o catastrofă pentru însuşi partidul liberal.

Este revoltător cinismul guvernului, care, după alegerile comunale, în care a suferit o înfrângere atât de grozavă, se mai gândeşte la prelungirea guvernării sale, chiar şi numai până la dizolvarea Corpurilor Legiuitoare, deoarece el trebuia să şi fi prezentat demisia după dezastrul electoral suferit.

II. şi III. Indiferent de forţa politică, pe care Partidul Naţional şi singur o reprezintă, am fost totdeauna aderenţii ideii unui guvern puternic de colaborare.

Problemele mari de stat, cari aşteaptă de şapte ani rezolvirea lor, reformele importante şi

metodele noi occidentale, cari trebuiesc introduse în viaţa publică şi socială, pretind unirea tuturor forţelor bune, capabile de crearea unor noi avânturi şi îndrumări.

Deaceia am lucrat şi lucrez pentru înjghebarea guvernului de colaborare naţional-tărănist.

Sper că acest guvern de colaborare se va înfăptui. Cred în el şi în durabilitatea lui, altfel nu aş fi fost şi nu aş fi un propagator convins al lui.

IV. Un guvern format în afară de cadrele partidelor politice, cari au dovedit că reprezintă opinia publică a ţării, sau un guvern prezidat de o personalitate în afară de partide nu numai că nu-l găsim durabil, ci îl considerăm ca o profundă greşală politică şi inutil din punctul de vedere al normalizării stărilor noastre politice, cari, în interesul bineînţeles al ţării, nu mai pot dăinui.

Mai ales după alegerile comunale, în decursul cărora, raportul de forţe al partidelor s'a pronunţat atât de clar, un guvern, alcătuit în afară de partide, ar fi o directă provocare a opiniei publice. Cu atât mai mult, cu cât aceste partide de opoziţie şi-au desfăşurat forţele lor impunătoare, zdrobitoare chiar, în cea mai perfectă ordine, desăvârşit disciplinate şi nepierzându şi cumpătul nici un moment, dovedind prin aceasta, că ele merită deplină încredere.

În orice caz fără constituţională şi parlamentară, după alegerile agricole şi cele comunale, nu s'ar mai putea pune chestiunea rămânerei guvernului, ci ar fi de mult rezolvită criza de guvern, care s'ar fi declarat numai decât.

Reforma electorală.

Hotărârile comisiei parlamentare.

În şedinţa de ieri a comisiei parlamentare s'a ajuns la următoarele încheieri:

Proclamarea rezultatului alegerilor generale este în funcţie de totalitatea voturilor obţinute de fiecare partid politic, pe întreaga ţară.

Modul de repartizare a mandatelor n'a fost fixat, într-un câmp cifrelor proporţionale nu sunt încă definitiv stabilite.

S'a hotărât ca judeţul să rămână şi mai departe circumscripţie electorală.

În ce priveşte listele de alegători sunt valabile listele de alegători, cari au rămas definitive la Februarie crt.

Cărţile de alegători se vor distribui de judecătorul titular la comunele rurale pe răspunderea lui.

La oraş, la judecătorii de ocoale, tot de judecătorul titular.

La desemnarea aleşilor se va ţine seama de rezultatele locale.

Constituirea

Camerelor agricole.

D-l deputat D. R. Ioaniţescu, preşedintele Camerii agricole Ilfov, comunică tuturor Camerilor agricole ale opoziţiei, că şedinţa de constituire a *Uniunii Generale a Camerilor agricole* a fost amânată pentru ziua de 5 Martie a. c., orele 3 d. a., în acelaşi local şi cu aceeaşi ordine de zi comunicată mai înainte Camerilor agricole.

Din Ungaria

Scandalul maghiar la proporții colosale. — Bethlen a fost demascat — După Ungaria și Germania. — Mari descoperiri în perspectivă

Budapesta, 21 (Geps). Comisiunea parlamentară de anchetă continuă cu instrucția în sfacerea falsificărilor maghiare. Sunt interogați numeroși martori și implicați.

Ultima cercetare a stabilit un mare fapt. De data aceasta comisiunea de anchetă a făcut una din cele mai senzaționale descoperiri. S'a putut în fine constata, fapt de neîgădui, că prim-ministrul actual al Ungariei, contele Bethlen, a aprobat încă de la începutul începutului toate acțiunile de falsificare.

Aceste declarațiuni le-a făcut secretarul prințului Windischgraetz, Desider Raba, care a enumerat complet toate întrevederile dintre Bethlen și Nadossy, care întrevaderi s'au început odată cu arșiunile de falsificare.

Raba a făcut cunoscut că el, în câteva rânduri a atras atenția lui Windischgraetz asupra pericolului, dar prințul l-a răspuns să nu se îngrijescă deoarece guvernul știe despre această întrevădere. Windischgraetz, din timp în timp pune pe Bethlen în curent cu desfășurarea activității.

Imediat după interogarea Desider Raba a fost scos din celulă și în mod misterios condus înaintea prim-procurorului de stat. După cum se crede în cercurile din Budapesta, Raba a fost obligat să declare tot ce a divulgat înaintea comisiunii parlamentare.

Prim-procurorul și-a dat imediat seama de gravitatea momentului. El a informat în grabă pe Nadossy, Gerő și Kurtz, sfătuindu-i că în cazul când vor fi chemați înaintea comisiunii de anchetă, ei să nu se prezinte ca și ar putea să se prindă așa cum s'a prins și Raba.

În urma acestor fapte, este cert că mușamalizarea nu se mai poate face. Mușamalizarea este imposibilă și prin faptul că funcționarii francezi laudate la toate cercetările.

Politia franceză a ajuns în ultimul timp să descopere firele ce duc în Germania. Se crede că în urma cercetărilor în această direcție complicitatea ceru-

rilor germane din dreapta va lesi complet la iveală.

Zilele acestea Comisarul poliției franceze împreună cu Inspectorul Băncii de Franca ceri au condus până în prezent cercetările dela Budapesta, au plecat la Berlin pentru a lua contact cu poliția germană. De fapt acești funcționarii francezi au fost trimiși la Berlin în urma înțelegerii dintre guvernul francez și cel german.

Franța se află deja în posesiunea dovezilor că discenții ceri au fost întrebuințate la falsificarea boncnotelor franceze, provin din Munchen. Acest fapt este confirmat și de cifre poliției maghiare.

Dacă cercetările din Germania vor dovedi că la aceste falsificări de boncnote au luat parte și unele cercuri germane, atunci însemnătatea poliției a sfârșit de fals ar ajunge la comensurabilă.

De astă dată întorsătura ce va lua afacerea falsificărilor va încorda până și statele cele mai cu rețevă.

Franța nu va trece nimic cu vederea. Ea este hotărâtă să descopere și întregul complot politic.

Educația teatrală

Odinăsoară pe când eram elev de liceu mergeam des la teatru; având foaderi slabi luam un loc la galerie stând pe o bancă cu un student în dreapta și cu o vânzătoare de zarzavat de stânga. Iată locul ce l-am ocupat timp de opt ani, fără să mă jenez cătași de puțin, că pe lângă studenți și studențe aveam parteneri și solistați, măstărași de stradă sau mai știu eu ce înghizi ale diferite tipuri sociale. Cu o mână rezimat de balustradă, iar ce cealaltă sprijinit de umărul vecinului, sorbeam cu vintele artiștilor fără a coșeyra ca vecina, o frumoasă studentă, ce sta rezimată de mine, rău taiber înșepta altarului educativ.

Aci era punctul unde artiștii înfingăși priveau și căleșgă aplauze sincere și zutoral critica pișci, ac erau tinerii înfăcărâți,

conștiești în curent cu literatura. Galeria a fost locul ocupat de studentul cruțător. Astăzi, — în deosebi la noi — galeria nu și mai are adoratorii de altădăstă. Elevii și elevetele cu bugetul mărginit, câmpără bilete de galerie, dar din lipsă de control stau în statură. Când cetățeanul în etate vine să și ocupe locul plătit cu bani grei — nu din vanitate, ci din simpatie fizică — găsește locul ocupat de un elev sau de elevă.

Eu lasumi am pășit-o, având locul ocupat de o copilă ce nu avea șasezecezece ani, ce chitcotea cu colegile din față, fără a lua în seamă protestele mele. La început m'am scandalizat; văzând că nu sunt acceptat m'am rezemat ocupând un loc în picioare rezemat de pârcaș, stăcilit de cetățeni ce aveau bilete de galerie. Când s'a ridicat corinții trei părți din a tal întâi m'am scuzat nimie din cauza săditului și murmurul ceri făcea liniștea vâslare vesnic vesele. Unul striga să stea jos, altul să lase gura; iar sărmanii artiști, cu căbura la gură rănu să și spargă plămânii ce să fie cușii. Când sgomotul s'o potolii, căliva domni — de rășă — deschid ușa începând din nou sgomotul cu căbura lor curilor.

Ce să mai spun? O șlim cu toți. Ne lipsește educația teatrală. Trebuie să ne-o facem. Fiecare să și ocupe locul câmpărat; să vină la timp; să păstreze tăcere în timpul spectacolului. Iar elevilor de liceu, nu le-ar strica căle-o mică lecție de educație teatrală; cănd nu înțeleg, să se la măsură.

Brasov, la 22 Februarie 1926.

Ioan Popescu — Costești

Coferințele Extensiunii Universitare

Sâmbătă, 27 Februarie a. c. va vorbi dl profesor universitar, G. Petranu despre: „Monumentele de artă ale Transilvaniei”. Coferința va fi însoțită de proiecțiuni. Începutul la ora 6 1/2 p. m. Intrarea benevoală.

Frauda dela Râșnov

Mulțimea chinuște pe președintele secției preotul Coman.

Ca complectare a celor publicate în a răl trecut despre decursul alegerii din Râșnov ni se mai comunică următoarele:

În 19 Feb. a. c. s'a ținut în com. Râșnov alegerea pentru Consiliul comunal sub prezidenția preotului G. Coman din comuna Ghimbav. Iată după conținutul biroului, președintele G. Coman a fost invitat de membrii asistenți ca să examineze urna de votare. Preotul Coman a refuzat această cerere îndreptată pe motiv că de ea nu este obligat la aceasta.

În urma acestui refuz, care a dat naștere de băeuit, s'a început votarea, bărbații de încredere începând să însemne pe toți alegătorii care au votat. La ora 5 d. z. cu toate că mai erau vro-o sață de alegători prezenți carl a-se votat, președintele a fuchia votarea purcedând la numărarea voturilor.

Spre scandalizarea tuturor s'a găsit în urnă 1096 buletine, deși după însemnările făcute voleseră numai 792 alegători, prin urmare s'a constatat pe față că au fost introduse înainte de votare în mod fraudulos 304 voturi.

Liste de candidați au fost două: una cu No. 1, în cap cu dl G. Hie, care a intrat 742 voturi, iar lista a doua cu No. 2 în frunte cu G. Stăniloi — lista liberală — care a intrat 51 voturi.

Îndată ce s'a aflat la comună că preotul Coman nu a admis să se examineze urna, poporul s'a zgătat. Convies că nu este lucru cerat la mijloc, mulțimea înmăsa de popor s'a stăna în Piață, așteptând să vadă pe preotul Coman care să l. felicitat de fapta rușinoasă ce a săvârșit-o tocmai la săptămâna mare a Postului.

În fața acestei situații critice au rășărit deodată vro-o 40—50 militari călări dela artilerie ca să împrăștie mulțimea. Preotul încunșurat de armată a putut părași apoi pe la ora 8 seara locul de vot însoțit de haldușile și înșerăturile mulțimei la adresa lui și a complectilor săi.

În contra celor cari au introdus prin fraudă cele 300 voturi s'a făcut deuzăș la parchet.

După înrelatarea acestor fapte așteptăm corespunzătorul nostru mai a lăgși.

Să nu se mire nimie de ce aceste simțuri religioși ai poporului și că el nu mai cerestează biserica cănd l se dă priieș să vadă pe un preot prezidând o fraudă. Pentru prestigiu bisericii Veșer. Consistoriu este rugat să întredună cercetare disciplinară în contra preotului Coman și să l suspende din funcție. Iar după ce se vor dovedi cele afirmate, cel vinovat să fie scos din biserică dând în se astfel să lăsfășie nu numai poporul dar și bisericii strigată.

Tot din Râșnov ni se comunică că s'a înalțat prefectului din Brașov o contestație în contra celui del înșelăz din fațca înșelăzere prin fraudă sa obșcut o discișia, și anume în contra înșelăzătorilor Ghorghe Stăniloi și Alexe Batură, primul fiind cărdicșiu și arendăș al comunei, iar al doilea fiind în raport de asubordonați al comunei.

Radierea din cărțile funduare a dreptului de expropriere.

Ministerul de agricultură a fost sesizat de mai multe plângeri din partea proprietarilor de moșii din Ardeal că nu și pot vinde pământul, rămas dela expropriere, întru că în cărțile funduare a rămas înscris încă dreptul statului la exproprierea moșilor.

Deoarece acest drept al statului de expropriere a fost exercitat definitiv în Ardeal, ministerul de agricultură a făcut cunoscut judecătorilor de ocol să procedeze la radierea din cărțile funduare a dreptului de expropriere și să nu treacă în aceste cărți decât înțabularea dreptului de proprietate asupra suprafeței expropriate pe seama statului. Proprietarii rămân deplin stăpâni pe suprafața rămasă neexpropriată și o pot vinde ori cănd, ca fiind liberă de expropriere.

CONVOCARE

Membrii Comitetului central județean „Astra”, căt și d-nii, președinți ai despărșămintelor de plasă aparținătoare jud. Brasov, sunt rugați a lua parte la ședința ce va avea loc în ziua de Luni 1 Martie ora 5 și jumătate, la sediul despărșămintului. (Localul Casinei rom.)

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”

Tendințe și stări sufletești ale tinerimei de astăzi

Conferință ținută la 6 Dec. 1925 la Școala prog. of. de rezervă Craiova. de Dr. V. JINCA.

— Urmare —

Și elita ce o preconizăm va fi o elită politică, o elită de coordonare a varietăților ramuri de activitate economică, culturală și socială, mănunchi cât mai mare de caractere, temperament și energie.

Totdeauna, în vremuri de mari prefaceri, au fost două pericole, de caracter opus și extrem: scepticismul și fanatismul, lipsa credinței și orbirea netolerantă a credinței. Totdeauna, și mai cu seamă la noi, unde clasele zise conducătoare sau cari presupun că conduc, departe de calmul și neclintita seninătate a geniului roman, ne-au oferit atât de des

spectacole de excese contradictorii, de indiferență și de impulsivitate. Intr-o țară ca a noastră, nu se va recomanda niciodată prea mult vigoare în sentiment, măsură în viziune și în cuvinte. Vigoare în sentiment contra scepticilor, măsură în viziune și în cuvânt contra fanaticilor.

Mă grăbesc să spun, că scepticismul în ceasul marilor cimentări naționale e respingător, ca toate formele de sensibilitate refractare emoțiunii. Înainte ca un război să fie hotărât, rezervele, nesiguranța, sunt legitime, denotă chiar maturitate de spirit care cugetă și cântărește. Evenimentele mari, neprecedate

de suficientă reflecțiune, s'au resimțit totdeauna în rezultatele lor. Dar hotărâtă pornirea, îndoiala persistentă, mai cu seamă îndoiala inertă, îndoiala ce niciodată nu se topește la căldura entuziasmului, e un obstacol în calea înfăptuirii, e un ajutor dat dușmanului, e o vină contra patriei. Și noi avem încă sub ochi asemenea rădăcși. Războiul e o problemă extrem de complexă, la rezolvarea căreia contribuie alături de elementele materiale, forță, organizare, mijloace economice și financiare, timp potrivit, diplomație, alianțe și elementele imponderabile, deci elementele morale. Scepticismul stinge, pe când acțiunile mari cer plinătatea vâpăii. Această vâpăe, care nu ajunge de bună seamă să facă o lume din nimie, dar care luminează și aprinde, înșuflește și plămăuește.

Astfel se petrec lucrurile în toate formele superioare ale activității umane, în creațiile civile, în creațiile artistice, în descoperirile științifice. În toate aceste forme, credința e înbold și

totodată viziune a țintii, a scopului, e forța virtuală care se traduce în forță reală, e anticipare subiectivă a cuceririlor spirituale și practice spre cari tindem. Inițiativele civile, reformele sociale, trebuie să albă temelii pozitive, altfel s'ar rezolva în utopii și chimere. Dar datele experienței omenești nu sunt, nu pot fi atât de sigure, atât de precise, ca datele experienței fizice. Noi nu cunoaștem încă în domeniul social un laborator atât de sigur în observări și experimentări, asemenea cabinetului naturalistului, fiziologului, chimistului, fiziologului. Și aci intervine elementul integrator al credinței. Credința spre a înfrunta nenumăratele dificultăți întâlnite de orice reformă, orice inițiativă originală, credința spre a nu se descuraja de gândul, că intențiunile bune ale reformatorului sau ale inițiatorului vor fi poate nimicite de relele apucături ale oamenilor.

Scepticismul rodește neputință în imediata apropiere a pesimismului. E vremea să părăsim

spusa meditațiilor, contemplanțiilor molateci cari au determinat și determină stări sufletești negative, apropiindu-ne de școala care cultivă energia, voința și dragostea de viață. Pesimismul, spune Nietzsche, e o slăbiciune rușinoasă. Fiecare să și tubzească și cea mai aspră soartă. Eroul să și tubzească luptă, voința tare găsește în greutate și dureri un nou înbold de muncă. Nietzsche apoteozează forțele creatoare ale vieții și cu un incomparabil elan de însuflețire a strigat: „Memento vivere”, în loc de „Memento mori”. Astfel se explică faptul, observă un comemorator al celor 25 de ani dela moartea filozofului, că în decursul războiului, pe când ai noștri se topiu de nostalgie și de dor de casă, nemții își petreceau viața cu toate chinurile războiului, totdeauna în voe bună și o dispoziție energică și optimistă.

— Va urma —

Cețiți și răspândiți: „Gazeta Transilvaniei”

DEPOZITUL BERARIEI

TREI STEJARI

se află în BRASOV, Str. Pantofarilor 2.

Opera română la Braşov

Reprezentanţii operei „Rigoletto” şi „Bărbierul de Sevilla”. Un grup de artişti dela opera română din Bucureşti au întreprins un turneu în Ardeal. Marţi seara au jucat celebra operă „Rigoletto”, de Verdi, cu o montare cam sărăcuţoasă, cu personal restrâns, dar cu mult suflet şi bunăvoinţă.

Astfel dl. Emil Morintsev (ducele de Mantova) posedă un tenor de-o forţă şi esinţiere considerabilă şi un joc conşumat. Păcel, că sonoritatea vocală l-a fost influenţată de o evidentă răceală.

D-ra Drăgulescu Stighe (Gilda) a redat cu multă inteligenţă şi talent difficultul rol sputat de un izic plăcut şi de o voce preţioasă şi clară. Dl. Bosilia, în rolul lui Rigoletto, — cel mai greu al piesei — a fost la înălţime, în special în scenele din urmă. dl. R. Steiner, care posedă un admirabil bas, a fost de asemenea bine, în rolul banditului Sperafucile. De reţut ar mai fi dna Seghin şi dna Vişbicescu, precum şi ceilalţi, care au întregit frumos succesul general al seării. Tânarul dirijant O. Ackerman a condus orchestra, cu pricepere şi energie.

De sfârşit o observaţie: nu înţelegem, de ce opera a fost cântată în limba Italiană şi nu româneşte, chiar şi din motivul, că întreg publicul din sala s'ar fi ales cu ceva mai mult.

Dr. L.

Oficiul Public de Plasare din Braşov

Str. Sft. Ioan 25, Telefon 385.

Caută ocupaţia: 2 brutari, 1 cessornicar, 6 cizmari, 2 cofetari, 8 croitorii de bărbaţi, 1 croitor de dame, 1 curelar, 2 cusătorese, 4 electricieni, 1 ferar, 1 fochist, 2 frotzeleri, 1 instalator de gaz şi apă, 4 lăcătuşi mecanici, 1 legător de cărţi, 1 lucrător mecanic, 2 măcelari, 3 mecanici, 1 mecanic de binele, 1 mecanic special, 1 mezelgiu, 1 monteur de auto, 1 mörer, 1 rictulitor, 2 sofeuri, 1 struigar în fier, 3 tâmplari de mobile, 1 tapişer, 1 tinchigiu, 1 tipograf mecanic, 1 văpsitor de trăsuri, 1 zejar, 1 toctitor de ferestru.

1 administrator de moşte, 2 caserife, 1 contabil, 2 funcţionari, 3 vânzătoare, 2 vânzători, 1 ofer.

1 bucătăreasă de restaurant, 10 lucrători de fabrică, 2 paznici de noapte, 3 servitori de birou etc., 5 viziti, 10 zileri.

Ocupaţie pot căpăta: 1 grădinar horticolor, 4 fizieri, 1 fizier de dame, 2 tâmplari de modele, 1 perier, 1 turnător în fier, 1 modistă specializată în forme originale, 1 curelar, 1 cazangiu.

Licitaţie

Spitalul civil Braşov, având nevoie de o cantitate de 30 vagoane lemne de leg crăpate pentru foc, se publică spre cunoştinţa generală, că în ziua de 20 Aprilie 1926 se va ţine licitaţie cu oferte închise pentru procurarea acestei cantităţi de lemne.

Ofertanţii vor depune în ziua licitaţiei şi garanţie prescripă de lege.

Condiţiunile şi costul de servicii se poate vedea în orice zi de lucru în biroul Administraţiei Spitalului.

Medic Şef Decan Universitar, dr. Câmpănu Livia.

Administretor, G. Tuzaru. 142 2-3

In restaurantul „Transilvania”

concertează în fiecare seară distinsa orhestră condusă de Gyula Akszin

După cină, în fiecare seară — dans.

Rog binevoitorul concurs 143 2-4 Vasile Dejan.

No 579—926.

Publicaţiune.

Din venitele fondului înfiinţat de văduva Melida de Trus-schenfels născ. Wenzel de Kronfeld întru amintirea tatălui ei, a fostului jude primar Josef Wenzel de Kronfeld, sunt a se împărşi la 19 Martie s. c. zece ajutoare de câte 500 de Lei între cetăţenii sau cetăţene de etnă din localitate.

Iadrepţiţii de a soţia acestor ajutoare sunt cetăţenii aceluiaşi sărace şi incapabile de muncă şi cărbig, fără deosebire de naţionalitate şi religione dar numai cei născuţi în Braşov şi cari aparţin la Braşov.

Cereri se va sătura atestatul de botez, atestatul de aparţinere la această localitate şi certificatul medical că e incapabil de muncă.

Mai departe petenţii sau petentele au să probeze printr'un atestat al Primăriei şi edeverit şi de oficiul parohial competent că nici petentul nici petenta, nici părinţii sau copiii dăşilor, dacă au, asemenea nici soşii (soşia), cu care trăieşte sub un acoperiş, n'au nici o avere.

La fine fie care petent trebuie să probeze tot cu atestat dela Primărie că merită a fi ajutat.

Petitiunile sunt a se prezenta la subscisa Primăriei până la 6 Martie s. c. ora 12 a. m.

Braşov, la 19 Ianuarie 1926, Primăria oraşului. 145/1-1

Eforia şcoalelor centrale ortodoxe române Braşov.

Publicaţiune

Eforia şcoalelor centrale ort. rom. din Braşov arendează pe cale de licitaţiune publică verbală dreptul de păşunat în pădurea munţilor Prişcu şi Valea Neagră, aparţinătorii comunei Tesila jud. Prahova.

Arendarea se face pe timp de trei ani.

Licitaţiunea se va ţine în Biroul Eforiei şcolare, Braşov, Liceul Andrei Şaguna, în ziua de Duminecă 28 Februarie 1926 la ora 10 a. m.

Braşov, 12 Februarie 1926. Eforia şcoalelor centrale 113 2-3 ort. rom. Braşov.

Minele „Beligrădeanu”

Gara Schitu-Goleşti, Muscel, caută un cazan Babco, 100—120 m³ suprafaţă de încălzire 9—10 atmosfere şi una locomobilă sau semi Stabiliă Lens Nicholson de 100 H. P. în perfectă stare de funcţiune, cu sistemul de scoatere a ţevilor. Oferte direct la adresa de mai sus. 136 1—2

Vanzare

Braşov, Şoseaua Gării 74, dela gatu 1 Km. spre Săcunne, mai sunt 4 case din cărămidă, acoperite cu țiglă, odăe, bucătărie, cămară şi grădină miază. Preţul 100,000—130,000 Lei. Tot azi 30 loturi de zidit. Preţul 25,000—60,000 sochit metru 60—70 Lei. Plata şi în 12 rate lunare, plănuind dobândă 16 procente. Informaţiuni dau exch. sive numai la faţa locului BANCA SURU Braşov. 146 1—1

„MUSCELUL”

Bancă populară ca însoţire în Tohanul vechiu

CONVOCARE

Domnii acţionari ai băncii „Muscelul” din comuna Tohanul vechiu sunt invitaţi a lua parte la

Adunarea Generală

care se va ţine în ziua de 21 Martie 1926, ora 2 p. m. în localul institutului.

ORDINE DE ZI:

1. Raportul Consiliului de administraţie cu bilanţul anului 1925.
2. Distribuirea profitului curat.
3. Darea absolutului pentru Consiliul de administraţie şi Comitetul Censorilor.
4. Alegerea membrilor în Consiliul de administraţie şi Comitetul de Censori în sensul §§-ilor 10 şi 14 din statute.

Tohanul vechiu la 21 Februarie 1926

Consiliul de administraţie
Consiliul de supraveghere

DEBIT		Bilanţ cu 31 Decembrie 1925.		CREDIT	
Casa	1,038 31	Capital	67,515 —		
Escompt	554,500 —	Fondul de rezervă	9,694 19		
Depuneri proprii	53,666 70	Depuneri spre fructificare	471,779 10		
Mobilier (amortizat)		Dividendă neridicată	2,842 40		
		Interese transitorii	22,703 32		
		Profit net	34,671 —		
	609,205 01		609,205 01		
SPESSE		Profit & Perdere		VENITE	
Interese la depuneri	31,187 02	Interese de escompt	85,548 62		
Spese de birou etc.	12,629 50	„ dela depun. proprii	1,068 70	86,617 32	
Chirie	3,332 —	Provizii		3,739 20	
Imposite	3,337 —				
Salare	3,300 —				
Amortisarea mobilierului şi efecte	1,900 —				
Profit net	34,671 —				
	90,356 52				90,356 52

Tohanul vechiu, la 31 Decembrie 1925.

pt. cont. Vasile Bărsan
contabil autorizat.

Consiliul de administraţie:

Hisie Măcrăşin Aron Scurtu. Mircea Tomaz. Constantin Nemeş. George Nist Popa. Spiridon Torneanu. preşedinte casier.

Subsemnatul comitet de censori am examinat prezentul bilanţ şi Contul de profit şi pierdere şi l'am găsit în consonanţă cu registrele institutului.

Comitetul de censori:

Tohanul vechiu, la 21 Februarie 1926.

Nicolae Pop. Nicolae Mohan. Spiridon Bălăşcan. Ioan S. Cabaş. Nicolae Bălăşcan. Spiridon Monea. preş. Comit. de censori 138 1-1

Dela şcoala de ucenici industriali

Dare de seamă şi mulţumită publică.

Cu ocazia Colindei executată de un grup de elevi, ucenici industriali dela şcoala de Stat No. 3 Braşovulvechi, sub conducerea institutorelui N. Răuceanu cu scopul de-a ajuta pe ucenicii săraci şi orfanii — au contribuit următorii:

D-l Wilhelm Scherg et Comp. Lei 500, Banca „Albina” 300 Lei, Banca Populară, Banca Românească, Banca Marmoros, Banca Generală (Ungară), Casa Generală de Păstrare, dr. Suciu advocat, Ioan Volcu constr. de clădiri, Al. Băcilă, Wagner antr. construcţi, T. Manu comerciant, Müller angr. de vinari, Ios. Grimm fab. de mobile, I. Pitişaru lano croitor, fiecare câte 200 Lei. Dr. Noaghea med. veterinar, 120 lei. Király comers., I. Slegens, I. Mettner, Fraţii Scherg, D-tra Căpăţină, Vas. Dejan, Colonel Strat, M. Frchm, dr. Deba preot, I. Munteanu antr. de zidiri, Răcz restaurant, I. Tampa antr. de zidiri, Thomas Scherr, Fenyvesi et Samuel, Orghidan et Horvath, Burzenlender Bank, Banca Cetatei, Szegő Arpad, Friederic Czeil, Firma Heschalmer, fiecare câte 100 lei, Zeldner librar, Ioson et Comp., Miess, Despot Frit, R. Ardelean dir. şcol. fiecare câte 50 lei.

Uzoni m. zidar, 60 lei, M. Cristoloveanu, 40 Lei, N. Tendo

rescu 20 Lei şi Hans 20 Lei. în total s'a încasat suma de Lei 5800.

Cu obiecte în natură au contribuit următorii: Firma Polth cu tricotaşia, I. Teutsch cu împletitură, Luca P. Niculescu pânză, Industria textilă pânză, Bologa I. dz. batiste Blicher şepci, Spitz pânză, Berbecar zefir pentru cămăşi, Vesthebean o vestă, Schütz stamba de cămaşe, Fr. Simon 2 p. ciorapi, Darko, Storch, Prodiger, Soci, postav de pantal, Zsiske şapcă, I. Cosma o cămaşă, Deibsi ciorapi, Bader V. 2 p. ciorapi, Székely post. de pantaloni, Rozenberg, Szabo Beni, Sároşy căciule, Litzky 2 căciuliş-trico, Fraţii Keréş pânză de cămaşe, Schmidt, colaci, Vict. Teutsch, Teindl talpă, Revesz stambă, Petersberger pemeşi, Orghidan 2 cutii rahat.

Valoarea obiectelor doşate în total este Lei 4200

Cu suma de lei 5800 s'au cumpărat diferite haine, cari s'au distribuit celor 54 ucenici orfanii şi săraci.

Mare bucurie şi adăncă mulţumire sufletească au avut cei 54 ucenici orfanii şi săraci lipsiţi de mijloace, cărora, — fără deosebire de naţionalitate şi confesiune, — li s'au împărşit toate darurile cumpărate şi adunate (în valoare de 10 000 Lei) în ziua de Crăciun la localul şcoala

lei primare de Stat No. 3 din Braşovul-vechiu în prezenţa şi sub patronajul d-lui preot dr. P. Deba, care într-o scurtă şi în-sufleştă cuvântare a mulţumit maritimşilor donatori pentru nobila lor faptă, — îndemnând pe elevii ucenici — dăruji cu aceste modeste, dar de mare valoare daruri, a urma şi ei la rândul lor astfel.

La distribuirea acestor daruri au fost prezenţi şi 2 delegaţi ai Corporaţiei meseriaşilor anume Bro Alexandru pantofar şi Turocz tâmplar, dresându-se cu această ocazie şi un proces-verbal, care se află la archiva direcţiunei.

În numele acestor ucenici, cari au beneficiat de înălţarea darurilor frumoase ne aşteptate, ne ţinem de datorinţă a le aduce tuturor maritimşilor donatori şi pe această cale cele mai călduroase mulţumiri; iar d-lui învăţător N. Răuceanu, care n'a pregătit a se trudi şi a pregăti frumoasele colinde, cari s'au executat cu grupul de elevi ucenici pe la casele cătorva participari — de asemenea li suntem mulţumitori şi li felicităm pentru această frumoasă iniţiativă, care poate servi şi pentru alţii ca exemplul în viitor.

Braşov, la 31 Ianuarie 1926. Direcţiunea şcoalei de ucenici industriali. 86 1—1

Un ucenic şitor

cu plată, se primeşte la PAPERARIA HERZ, Braşov. 8—0

VANZARE DE OCAZIE

Din cauza lichidării prăvăliei mele de detalii, acord tuturor clienţilor mei începând din 15 până în 27 Februarie

rabat de 10% la cumpărături de 50—1000 Lei
20% „ „ „ peste 1000 „

114 1—5

EUGEN BOLESCH Târgul grăunul No. 8.

TINERETUL DE AZI

Note din conferința d-lui profesor CANDID C. MUȘLEA, ținută Duminecă, 21 Februarie la a opta șezătoare populară în sala „Săgana”.

Un proverb din bătrâni ne spune: „În tot răul e și un bine”. Războiul greu și îndelungat a fost, dar ne-a adus și mult bine: prin el am ajuns să ne cunoaștem unii pe alții în cinste, puterea, vitejia, răbdarea fie căruia din noi.

Binele cel mai mare și mai neprețuit însă e că aproape toți Românii ne-am unit sub o stăpânire a noastră românească, putând să ne vorbim în tot locul și ori și când limba scumpă a noastră țării și să formăm o țară mare, bogată și temută.

Și, dacă astăzi toți frații noștri sunt laolaltă, nu ne mai rămâne oare nimic de făcut?

Cu durere însă observăm cum unii prea îmbuibăți din război nu văd ceea ce lipsește altora, iar alții înțind și acum în jugul sărăciei; toți caută să-și tragă tot de partea lor.

În felul acesta ne slăbim și noi și țara.

Ba și mai rău e că oamenii și-au cam uitat de Dzeu, de cinste și bună-cuviință; pozele de tot felul au ajuns să-l stăpânească deabinele și nu și mai dau seamă de ceea ce fac. Toate acestea sunt o urmare rea a războiului, căci în învălmășugul luptelor și în înalunecul tranșelor, oamenii n-au văzut de cât cruzimi, sânge și omor și gândurile lor au fost chinuite de soarta lor și de a celor de acasă.

Că e însă mai rău, e că și cei cari n-au fost în război și n-au știut ce e suferința, nu sunt nici ei mai buni, ba chiar poate mai răi de cât ceilalți. Aceștia sunt o parte din țărâni de azi. Ei în loc să fie fala zilelor de azi, în loc să fie ziua de mâine, viitorul țării, pun pe gânduri pe toți cei ce au la suflet binele și viitorul poporului nostru.

La biserică mai vezi, decât la Crăciun și Paști. În cinematografe îți vezi pe mulți înăfă în fie care zi, cu ținuta ca niște oameni bătrâni plini de grije și din gură le ies vorbe murdare, în cât îți crapă obrazii de rușine auzindu-i.

La conferințe și șezători nu merg, dar splicuși, cu manșete, părul netuns și neagrășii, cu guler și cravată în toate culorile, stau grămădă pe la poștii sau poduri, povestind cu felișoane tot cam de seama și de mîntea lor, lucruri de care te crucești auzindu-le.

De celii — nu citeșc, căci n-au timp ! !, sau de-i găsești cu vre-o carte, tu poate fi de căl romane senzaționale, cari să le poată perverti sufletul lor și neresc ! !

La școala de seară de voce — de nevoi, merg — dar nu toți, și când ies, eprind ținuturile pregătite mai dinainte — șpând de per'că au scăpat din pușcărie.

N-auzi de cât sbierete, răcnete, înjurături, vorbe și cântece murdare.

Băieții cari cercetează zilnic școala, nu sunt nici ei ca înainte de război. Aproape jumătate din ei, dacă școala nu țărținea în frâu, se mai țin de învățătură.

Fetele ? !... Nici ele nu s'au mai bune.

Cum scapă de sub ochii mamei și ajunge la prietene, uită vorbele frumoase ale părinților și se ia și ea după prietene. Dacă e la lucru în vre-o fabrică, sau la o prăvălie, se încărduește cu ei 3-4 și vin la braș spre casă, povestind în gura mare, care mai de care, isprăvi de care și vine să te crucosești.

Altele: fetițe de 12-15 ani, le vezi însoțite de câte un băiețel tot de vârsta lor și-și spun,

ei știu ce, căci îi vezi înflică rași și egomotoși, el cu țigara în gură, ea cu'n pachețel subțioară, cu ciorapi încolăciți de asupra pantofilor.

Dacă sunt din case bune, le vezi când la pro-nenadă sau pe asfaltul pieței, gălție și aulemante, fie care cu câte un cavalier, sau aer domnișoarele.

Dacă sunt eleve, cu pelerină sau fără, le vezi seara, mai puțin pe prajă și mai multe pe pe strada Prundului, unde nu înțânesc profesoare și profesori, însoțite de cavaleri, câte 2-3-4, de nu poți trece pe drum.

Altele: s'au oprit la poartă, să mai schimbe și acolo câteva vorbe cu înăurii cavalier, apoi înfund mânăștia să le-o sărute și gâfâind întră în casă, plângându-se că păsă atunci le-a ținut din sau d-șoara profesoară la școală.

Lumea s'a schimbat mult. Nu cerem ca fetele să stea numai în casă și să privească în stradă prin vre-o găurice a obloanelor, dar am aștepta dela ele să le vedem mai curate la vorbă, mai modeste în îmbrăcăminte și zorzoane, mai cu judecată și cu cumpănire în toate, căci așa-i stă bine unei fete.

Sunt lucruri urâte și triste toate acestea, dar câte ar trebui să mai spun, sunt și mai urâte de cât acestea.

Se spun însă în nădejdea că auzintele mele — spune conferențierul — nu vor răsună în pustiu și tot vor aduce o cât de mică îndreptare.

Dacă războiul are mare parte din vină în ceea ce privește purtarea ținuturilor, noștri de azi, nu mai puțină vină au părinții — în mîna cărora sunt acești oameni de mâine ai neamului nostru.

Părinții dar au datoria să-i călăuzească pe drumul cel drept și bun. — Cei cari nu fac aceasta, se vor căi mai curând sau mai târziu și vor păși pe mama aceluia tînăr, care înolete de moarte, chemă pe mama sa: „Ași vrea să o mai văd odăvită pe mama mea”. Venind mama, o spuchă cu gura de-o ureche, în rugă cu diații și la înfruntarea marată a judecătorilor: Da ce nu crăși năi chier pe mama te? — el zice: „Dacă mama m'ar fi îndrumat pe calea cea bună, n'as fi ajuns azi la spânzurătoare”.

Tineretul carea apucat pe căi greșite sau e aproape să apuce, să bage bine de seamă la ceea ce face!

Să îndrăgească munca din vreme, căci numai cine muncește e om și merită să mănânce — spune Sfânta carte a vieții, și numai un popor muncitor e vrednic să trăiască. — Să iubească și să prețuiască timpul să ocolească prietenii răi și apurăturile rele, și la schimb să-și îmbogățească cunoștințele și să-și înabiltizeze sufletul.

Să-și iubească părinții, biserică, țara și neamul, cu care de azi au drept să se mândrească. Dacă numai în parte ținutul nostru ar urma aceste sfaturi, am putea privi cu mai multă încredere în viitor, siguri fiind că astfel în cel mai scurt timp, ar dispărea una din rețelele cele mai urâte pe care războiul le-a pricuzat, lovind tocmai în ceea ce avem mai scump: în tineretul nostru.

Dea Dumnezeu să fie așa!

Un asistent

NB. A avut cine să audă această moralizatoare conferință, căci sala a fost plină, dar, numai să se fi pătruns de adevărurile ei crude. —

Convocare

Membrii comitetului central electoral pentru alegerile comunale al Blocului Opoziției din orașul Brașov, candidații de pe lista Blocului Opoziției precum și membrii asistenți și delegați dela cele 4 secții sunt invitați a lua parte la o **ședință pe Sâmbătă 27 Februarie** la ora 6 d. a. în localul Clubului P. N. din Piața Libertății.

Organizațiile Partidului Național și ale Blocului Opoziției din comunele rurale ale județului Brașov sunt rugată a trimite de urgență organizației P. N. din Brașov (Piața Libertății), listele consilierilor comunali aleși împreună cu declarațiile consilierilor, că aparțin partidului național sau altui partid din opoziție. Aceasta pentru a distruge legenda liberală că în comunele județului Brașov ar fi reușit liste liberale.

Turneul Ion Livescu.

În numele pe care-l întreprinde marele artist și profesor de Conservator **Ion I. Livescu**, frunz de sub conducerea d-lui s'au oprit și la Brașov, unde va avea loc **Luni 1 Martie** o singură reprezentare cu marele succes al Teatrului Național din București:

„SLUTUL” comedie în 3 acte de Lopez.

În rolurile principale d-nelle: **Sylvia Fulda, Alena Rally, Virginia Theodor** și d-nii: **Ion I. Theodoru, Carabin, V. Lazarescu, N. Dimitriu** etc.

Reprezentarea va începe la ora 9 seara și va avea loc în sala Teatrului Național (Apollo).

CINEMA APOLLO

În zilele de 25-26 Februarie va rula splendidul film

Flacăra amorului

Superbă capodoperă în 8 mari acte. În rolul principal simpatica și mult iubită artistă

OSSI OSWALDA

Atragem atențiunea că acesta este cel mai frumos film al acestei artiste.

La 27 Februarie nu este reprezentare de cinematograf.

Duminecă la 28 Februarie va rula

FIUL LUI TARZAU

Mare film de aventuri. În rolul principal: **Emo Lincoln**.

Duminecă la 28 Februarie dimineața la ora 10 mare reprezentare pentru copii, va rula 6 acte film de aventuri și 2 acte comedie cu **ZIGOTTO**.

Vine! Vne!
Fantoma de la Opera
Interpretat de: **Mary Philbin** și **Normann Kerry**.

Consilierii aleși ai orașului Brașov

Iată rezultatele alegerii pentru consiliul comunal al orașului Brașov:

Consilierii saxo-maghiari

Consilieri titulari: 1 Dr. Karl Schnell, 2 Dr. Szele Bela, 3 Dr. A. Polony, 4 Szabo Beni 5 Michael Zerbis, 6 Dr. Harmath Zoltan, 7 Dr. Victor Zirk, 8 Király Lejos, 9 Victor Tellmann 10 Sárosy Lajos, 11 Dr. Karl Flechlenmacher sen. 12 Dr. Tutssek Géza, 13 Traugott Copony, 14 A'bertlff Sándor, 15 Hans Eder, 16 Daner Lajos, 17 Samuel Schill, 18 Szegő Arpad, 19 Albert Schuller.

Supleanți: 1 Balázs Lajos, 2 Friedrich Schwacht, 3 Kiss Mihály, 4 M. Gusbath, 5 Koss Albert, 6 Dr. A. Tanisch.

Consilierii Blocului Opoziției

Consilieri titulari. 1 Dr. Voicu Nițescu, 2 Dr. T. Bredicescu, 3 Dr. Aurel Dobrescu, 4 Carol Bartha 5 Dr. Ioan Lățcu.

Supleanți: 1 Dr. C. Moga, 2 Victor Brățfălean.

La consilierii de mai sus declarații aleși se mai adaugă 16 consilieri de drept

O statistică elocventă

În 42 capitale de județ ale căror rezultate numerice au fost publicate, opoziția a obținut

120043 voturi iar guvernul

52.668 voturi

În 40 de comune nereședințe opoziția a obținut

23.339 voturi

iar guvernul

17.898 voturi

Dacă adăugăm la cifrele de mai sus și rezultatele din Capitală, opoziția a obținut un total de

160.110 voturi

iar guvernul numai

77.894 voturi

sau, mai pe scurt, opoziția a întrunit mai bine de două treimi din voturile exprimate.

Comediana la Brașov

Joi, 4 Martie la orele 9 seara se va reprezenta în sala Teatrului Național (Apollo) din loc năso în 3 acte de **P. Armout și Bousquet**

„COMEDIANA”

În rolurile principale: **Lucta Sturza Bulandra, Tony Bulandra, Ion Manolescu, Ionel Țăranu, Marcel Enescu, Alex. Tint, Gonsi, Lungeanu, Jany Irimescu, Sofica Ionescu, Leni Galer, Mi-1-4 cul Costel.**

CINEMA MODERN

Azi și mâine, în 25 și 26 Februarie rulează celebrul film-Lux

Dragoste de print

În rolul principal cu vestita artistă rusă **Olga Tschova**.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau lunare

INFORMATIUNI

Prințul Carol la Paris. O telegramă din Roma anunță: Fotul Prinț moștenitor Carol a părăsit Milano, plecând la Paris. Coloanelul Condăescu a plecat la București.

Filiala Crucii Roșii Brașov a votat pentru sinistrații de înundații Lei 30.000 din venitul balului său, pe care l-a destinat județului Terda, fiind cel mai năpăstuit, unde s'au și trimis Prefecturii.

Aceasta faptă generoasă dovedește îndestul activitatea acestei Filiale. Vom reveni și asupra adunării generale, care s'a ținut în 21 Febr. a. c.

Ședința Astrel medicale. Colegi medicii r mări sunt invitați ca asistență de a surși oita de datoria de a lua parte cu toții la ședința de Sâmbătă 27 Febr. ora 6 p. m. în Casa Statului. La ordinea de zi continuarea programului din ședința trecută și înaintarea chestiunii de organizare și propagandă. După ședința la ora 9, țară i masă colegială împreună cu familiile la „Transilvania”.

NB Să nu se uite că numai cazuri urgente clinice cu demonstrațiune de bonnavi pot modifica programul, că conferințele nu pot depăși 40 minute, comunicările 15 minute și discuții 3 minute.

Opera română la Brașov. Eri seara s'a jucat cu mare succes „Barbierul de Sevilla”. S'au remarcat cu deosebire prestațiile excelente ca voce și joc de scenă ale d-nel **Aurelia Lupescu** și ale d-lor **Gr. Magiari, R. Steiner** și **C. Damian**. Orchestra cam redusă ca număr, a fost dirijată cu mult temperament de ținutul dirigent **Achermann**.

Publicul, care a ampliat până în ultimul loc sala, a ozaționat îndelung pe artiști.

Astăzi o nouă filina reprezentare cu „Tosca”.

Corpul didactic al școlii primare de stat No. 2 de fete va da Duminecă viitoare o frumoasă șezătoare școlară în sala „Redutei”. Programul, care cuprinde un prec frumoasă piesă, tablouri vii, jocuri și cântec naționale, se va publica în numărul viitor. Îi de dor să se cante cât mai multă lume. Scopul șezărilor e ca să se poată procura un sfere acestei școlii noi din circumscripția Școlii.

Începutul șezărilor este la ora 3 1/2.

Această șezătoare va înlocui șezătoarea de urmă să se țină la același oră în sala Beceului „Andrei Șaguna”.

Serată dansantă. Reuniunea Femeilor Izr. cit. din Brașov aranjează pe Sâmbătă 27 Febr. serata „Purim” care va avea loc în sălile Redutei. Din programul, care va fi urmat de dans, amintim: Isteria Purimului în 10 tablouri vii și Duett de dans cu strofe de actualitate.

Începutul la ora 9 seara. Intrarea 50 și 100 lei. 149 1-1

Achizitori pricepuși, cari au mai lucrat în ramurile asigurărilor, precum și agenți de piață din bransa articolelor de mâncare și de consum, se angajează, indiferent de ce religie sau naționalitate, cu procente înalte și, după do. adă de afaceri, chiar cu salar fics. Oferte la căsuța poștală 7, Brașov. 148 1-1

În școala de dans „IJAC” (Gewerbeverein) încep Cursuri noi la 1 Martie. Insciere zilnic St. Castelului 110 147 1-2